

ВЕСНА БУДЕТ!



В Пушкинском Арт-Отеле продолжают обучающие семинары по доступной среде. В марте участники смогли обследовать на доступность музей Победы на Поклонной

На дне

Огромные прозрачные резервуары с акулами и электрическими скатами, проплывающими над головой, стаи ярких, как бабочки, разноцветных рыбок в коралловых рифах, шустрые и любопытные выдры с глазками-бусинками, черепахи и кайманы, ядовитые хищные крылатки-зебры с роскошными плавниками и наростами, фантастические рыбы-кузовки, закованные в панцирь и способные менять пол...

Стр. 2

Рифмуют

Конкурсантам предлагалось сочинить буриме с обязательным использованием следующих рифм: «стишок-женишок, роман-туман». Все произведения оценивались квалифицированным знатоком рифм, орфографии и правописания, а именно членом Союза писателей России и прочая и прочая... Фроловым Василием Васильевичем, который самолично, т.е. в единственном числе прочитал, впечатлился и оценил...

Стр. 5

Наши Люди

Мастерить **Иван Зарецкий** любит с детства. На первом этапе трудовой деятельности был учеником в экспериментальной бригаде на мебельном производстве, а после его закрытия стал создавать свои работы...

Но, несмотря на трудное детство, инвалидность, **Вячеслав Коростылёв** всегда вёл действительно активный образ жизни. Свои труды он посвятил жителям любимого города – Домодедова, здесь он работал многие годы...

Стр. 6-7

Весенний женский праздник

В пятницу 3 марта 2023 года в Климовской городской организации Всероссийского общества инвалидов проходило праздничное мероприятие, приуроченное к Международному женскому дню 8-марта, в рамках 30-летнего юбилея со дня создания организации. С наступающим весенним праздником «Поздравительным адресом» и подарочными наборами женщин организации от Главы Городского округа Подольск Дмитрия Вячеславовича Жарикова пришли поздравить: Начальник Управления территориальной политике и социальных коммуникаций Администрации Городского округа Подольск Евгений Викторович Патрушев, Начальник отдела по содержанию территорий и улично-дорожной сети микрорайона Климовск Роман Вячеславович Ермаков, от Окружного управления социального развития населения Городского округа Подольск и Чехов Татьяна Вячеславовна Фуркалюк. В своем поздравлении они пожелали всем женщинам счастья, любви, жизненной энергии, исполнения светлых желаний, и мирного неба над головой. Праздничный вечер продолжил фольклорный коллектив «Лоскуток» Дома культуры 1-мая мкр. Климовск под руководством Виктории Крючковой, и концертмейстера Заслуженного работника культуры Московской области, Валерия Михайловича Тимошина, которые порадовали

своей новой программой членов организации. Так же активным женщинам организации были вручены Почётные грамоты от Правления Климовской городской организации Всероссийского общества инвалидов за активное участие в жизнедеятельности организации.

В Климовской городской организации инвалидов принято отмечать мероприятия за праздничным столом, так было и сегодня. Татьяна Моисеева исполнила песню «Поговори, со мною мама», Наталья Быковская читала свои стихи. Свои поздравления женщинам высказали: Алексей Сомсиков, Рашид Бикмаев, Михаил Самохвалов, Сергей Котлов и гармонист Сергей Чаплыгин - поздравили словами любви, благодарности и исполнили песню «Живет моя отрада». Праздник продолжился праздничным застольем, песнями, и теплыми беседами.

Правление Климовской городской организации Всероссийского общества инвалидов выражает благодарность Главе Городского округа Подольск Дмитрию Вячеславовичу Жарикову за поздравление и подарочные наборы приглашенным женщинам, а так же руководителю Виктории Крючковой и концертмейстеру Валерию Тимошину фольклорного коллектива «Лоскуток» за концертную программу.

**Алексей Сомсиков
Климовск**

Настольные игры в клеточку

16 марта 2023 года состоялся шахматно-шашечного турнира среди людей с ограниченными возможностями здоровья Павлово-Посадской районной организации Московской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Шашки и шахматы – это не только увлекательные игры, но и наука, и спорт, и искусство, доставляющее много радости и удовольствия! Эти настольные игры дарят радость преодоления трудностей, чувство гордости за победу, воспитывают уважение к сопернику и повышают уровень интеллекта. Шахматы и шашки любят и знают во всех уголках нашей планеты. Но, интересная справка из истории: игра в шахматы пришла к нам из далекой и загадочной Индии много-много веков назад, а вот шашки – игра настолько древняя, что ученые до сих пор не знают, где и когда она появилась. Самую первую доску, похожую на доску для игры в нарды, нашли на раскопках Вавилона. С тех пор игра завоевала весь мир и обросла вариантами. Но вернемся в зал, где уже в готовности ожидают начало игры двадцать четыре участника турнира.

По сигналу судьи начались соревновательные баталии. Воцарилась напряженная тишина. Она иногда нарушалась негромким стуком переставляемых фигур, тихими репликами игроков. У игроков чувствовалось волнение, но выражали все по-разному: одни хмурили брови, кусали губы, другие, напротив, сидели со спокойным выражением лица, но свои эмоции выдавали постукиванием пальцев по столу или перемещением «съеденных» шахматно-шашечных фигур на столе. Первая партия закончилась спустя 20 минут. Спортсмены пожали друг другу руки и теперь играли победители с победителями, а проигравшие с проигравшими. Дольше всех длились шахматные партии за 1-2 и 3-4 места. Борьба на черно-белых полях шла напряженная, никто не хотел уступать! Но в целом, игра получилась дружеской, несмотря на дух соперничества.

По итогам всех игр, победителями стали:

- в дисциплине Шахматы (Сидерко А.В., Дыдик П.С. и Мурачев Г.С.);
- в дисциплине Шашки (Сурикова В.П., Бондарь О.В. и Шалина Е.А.).

Победители были награждены дипломами и подарками. Конечно, первостепенно в этом турнире не победа, а участие и общение. Для всех любителей интеллектуальных игр был накрыт стол с чаепитием. За чашкой чая участники продолжали обсуждать игровые моменты, ходы. Один участник с сожалением произнес: «И зачем я лошадью пошел?» И всё напряжение, как рукой сняло. Смехом, радостью, хорошим настроением и зазорной песней завершилось мероприятие.

Но дебаты по настольным играм в клеточку продолжаются...

Елена Шульженко, Павловский Посад

Ружане на морском дне



«Москвариум» - центр океанографии и морской биологии, один из крупнейших океариумов Европы, находится на территории ВДНХ. Мы давно хотели здесь побывать, но для инвалидов цены неподъемные. И вот – счастливый случай. С нашей организацией связались давние благодетели и помощники - компания, которая не хочет себя афишировать, но очень много нам помогала (в своё время ими была приобретена мебель для нашего офиса, благодаря им несколько наших инвалидов получили дорогостоящее оборудование, инвалидные коляски, тренажеры, а каждый Новый год руководство компании присылает подарки). Предложили организовать для нас поездку в какое-нибудь интересное место, на наш выбор. Мы выбрали Москвариум. От Рузы – путь не близкий, благотворители позаботились и о комфортабельном автобусе, и о перекусе, так что время пролетело незаметно.

И вот мы в Москвариуме. Разнообразие морских животных поражает. Масштаб впечатляет. В одном месте можно познакомиться с подводной флорой и фауной морей и океанов со всех уголков планеты, увидеть редких животных. В 80 аквариумах живут более 12 000 морских и пресноводных обитателей. Огромные прозрачные резервуары с акулами и электрическими скатами, проплывающими над головой, стаи ярких, как бабочки, разноцветных рыбок в коралловых рифах, шустрые и любопытные выдры с глазками-бусинками, черепахи и кайманы, ядовитые хищные крылатки-зебры с роскошными плавниками и наростами, фантастические рыбы-кузовки, закованные в панцирь и способные менять пол в течении жизни. Весёлые байкальские нерпы казались, радовались посетителям и кружились, кувыркались и играли у стекла на радость детям и взрослым. А огромный электрический угорь невозмутимо наблюдал за посетителями, по-видимому, выбирая жертву. О повадках этих фантастических обитателей нам рассказал экскурсовод во время нашего путешествия по морским глубинам. Посчастливилось увидеть и кормление акул. Это бывает лишь три раза в неделю – в понедельник, среду и пятницу. Аквалангисты спустились на морское дно и угощали обитателей рыбой, гладили и играли с ними. После экскурсии было свободное время. Наснимали фоток и видео, устроили целую фотосессию. Впечатлений – масса! Этот день мы точно запоем надолго.

Анна Гамзина, Руза

Мои года – моё богатство

25 марта этого года в клубе «Активное Долголетие» состоялась творческая встреча Ивanteeвской поэтессы Жанны Зудраг с друзьями и читателями, приуроченная к её Юбилею и Дню Поэзии. Чтобы поддержать Жанну Игоревну, на праздник прибыло всё её семейство: дети и внуки. С Юбилеем поэтессу поздравили: Ирина Алексеевна Кулечкова – руководитель клуба «Активное Долголетие», Татьяна Сергеевна Лящук – Председатель городского общества инвалидов, коллега по перу, поэтесса – Ольга Леонидовна Чемодурова и друзья. Поэтесса рассказала о своём творчестве, о книгах, которые она пишет, с какими трудностями она сталкивалась в Интернете, где выкладывала свои стихи о Донбассе... Гости услышали произведения поэтессы разных жанров, стилей и тематики: стихи для детей, стихи о войне, гражданская, любовная лирика, пейзажная, юмор. И даже загадки. Зрители увидели несколько роликов со стихами и лирической песней. Некоторые произведения ей помогли декламировать дети, внуки и дочь.

На творческом вечере состоялась премьера детской песни «Если мама с нами рядом» на музыку педагога «Ивanteeвской детской школы искусств» – Цыплухиной Натальи Николаевны. Песню исполнил младший вокально-хоровой ансамбль под её управлением.

Вечер прошёл в тёплой дружеской обстановке.

Татьяна Лящук, Ивanteeвка

Акция добра и милосердия



28 марта в Реутовской городской организации ВОИ был дан старт Пасхальному этапу Акции добра и милосердия, которая проходит уже третий год. Люди с инвалидностью находятся в трудной жизненной ситуации. Среди них очень много пожилых, которые в связи с происходящими событиями пребывают в постоянном страхе, волнении. Очень важно было их поддержать и морально и материально. Благодаря нашим спонсорам (АО ВПК «НПО Машиностроения», Группы компаний АвтоАудиоЦентр, общественное движение «Чемодан добра», ООО «АВК», фирма от Палыча, ООО «ЭКО-МЕНЮ», ООО Маруся и ФСПН) было подготовлено 345 продовольственных наборов и 356 куличей, которыми удалось порадовать почти 2/3 членов нашей организации, в том числе, находящихся на социальном обслуживании (73 чел.). Мы очень благодарны всем руководителям, неравнодушным людям с большим добрым сердцем, понимающим, что жизнь настолько хрупка и непредсказуема, что в такой трудной жизненной ситуации может оказаться любой и как важны тогда будут каждому внимание и поддержка.

Члены Реутовской городской организации ВОИ не только сами получают помощь. Всесторонняя помощь участникам СВО со стороны населения постепенно входит в нашу повседневную жизнь. С июля 2022 года наша организация подключилась к акции помощи участникам СВО, за что были отмечены Благодарственным письмом депутата Государственной Думы М.Б. Терентьева. Решением правления РГО ВОИ в обществе объявлен сбор пожертвований, сумма взносов колеблется от 50-ти до 5000 руб. На собранные средства неоднократно приобретались вещи, необходимые в зоне СВО: продукты, гигиенические средства, сигареты, одеяла, пледы. Члены общества вяжут носки, принимали участие в пошиве разгрузочных жилетов.

Начало Пасхальной недели ознаменовалось в нашей организации приятным, добрым делом. Сегодня мы упаковали собранные мягкие игрушки для детей Донбасса. Очень хочется, чтобы их добрые сердца не очерствели, чтобы красивые, яркие мягкие игрушки вернули их в безмятежное, мирное детство, чтобы они поверили, что добро всегда побеждает зло и что именно так и будет!

Людмила Борзенкова, Реутов

Тепло свечи, заботы и души!

Сегодня, когда наши мужчины на фронте защищают нашу землю, мы не можем спокойно сидеть дома в тёплой квартире и пить чай, когда наши воины замерзают в окопах. Именно сейчас то время, когда нужно объединяться. Человеку нужен человек, сейчас как никогда. Инициативная группа Балашихинской ВОИ объявила сбор средств в рамках патриотического проекта "Помощь по велению сердца" на изготовление окопных свечей.

Кинули клич в группе в соцсетях по сбору банок из-под фруктовых и овощных консервов, детского питания, других сыпучих продуктов. На собранные средства закупили парафин и дело закипело. Изготовление окопных блиндажных свечей — это совсем дело несложное. Вначале мы готовим банки. Очищаем их, отмываем, сушим. Сушить нужно тщательно, чтобы парафин не соприкасался с водой. Иначе он будет брызгать во все стороны. Следим, чтобы банка не была дырявой, потому что расплавленный парафин будет из нее вытекать. Если у банки имеются острые края, убираем их или загибаем, конечно эта работа для мужских рук.

Затем приступаем к главной процедуре — изготовлению фитиля из гофрированного картона. Но вначале проводим тест-драйв, насколько хорошо он горит. Отрываем небольшой кусочек, поджигаем. Если пламя нормальное, значит, гофрокартон вполне годится. Отрезаем от гофрокартона полосу (по уровню банки 6 см). Сворачиваем ее в спираль, но не слишком плотно, чтобы парафин мог заполнить пустоты. Чтобы спираль не разворачивалась, фиксируем ее тонкой провололочкой. Сверху вставляем запальный фитиль — тоже из гофрокартона. Он должен стоять вертикально.

Из тыла с любовью

"Закроем наших Героев Отечества от вражеского глаза", - под таким девизом активисты Балашихинской ВОИ в рамках благотворительного проекта «Помощь по велению сердца» приступили к изготовлению элементов для маскировочных камуфляжных сетей для защиты бойцов, вооружения, военной техники и других важных объектов СВО. Помещение, где плетут сети очень маленькое, поэтому мы предложили свою помощь и взяли специальную прорезиненную ткань для изготовления элементов маскировочной сетки в офис организации. Работа заключается в разметки ткани и нарезания её на заготовки-полоски по 4.5 см для дальнейшего их вплетения в основу сети. Ткань для маскировочных сеток легкая, износостойкая, имеет специальную пропитку (чтобы быстро высыхала), поэтому требует обязательной предварительной намётки иголочками с ушком.

Провели мастер-класс, распределили работу по операциям. Члены волонтерского отряда добровольческого движения людей с инвалидностью «Волонтеры ВОИ» (Волонтеры Всероссийского общества инвалидов) сразу включились в работу. Многие наши серебряные волонтеры отозвались на призыв и берут материал домой, а приносят уже готовые нарезанные лентами заготовки. И это очень здорово, что люди помогают. Без элементов маскировки бойцы видны как на ладони, фронту нужны маскировочные сети. И каждый из вас может быть причастным к их созданию. Конечно, наш труд - это всего лишь подготовительный этап — он отнимает очень много времени, он трудозатратный, но без него никуда. Потихоньку осваиваем новое полезное ремесло.



Теперь работаем с парафином. Парафин бывает разных марок. Мы используем пищевой П2 или марки Т1 и Т-2. Также используем огарки церковных свечей (при плавлении на водяной бане фитили осядут), свечи подходят любые, воск от пасечников. Только надо помнить, что медицинский парафин для процедур парафинотерапии - не подходит. Парафин приходит в больших брикетах. Измельчаем его до мелкой фракции.

Растапливаем парафин на водяной бане и заливаем внутренность банки. Но не полностью, а оставляем примерно 1 сантиметр не залитым. Примерный расчёт: на банку (от консервированного зелёного горошка) объёмом 425 мл уйдёт 250 грамм парафина. Запальный фитиль также должен быть не залитым. Ждем, когда парафин застынет. Когда он застыл, это означает, что блиндажная свеча готова.

Пользы от такой свечи немало — даже в нынешний век сплошного электричества: свеча очень пригодится в походах, вылазках на природу, на даче и в других местах, где нет электроэнергии; свеча дает много света; на ней можно согреть воду, разогреть еду; она неплохо согревает. По крайней мере, руки и ноги над огоньком свечи согреть вполне получится; такая свеча не боится ветра и дождя; она может храниться очень долго.

Вот такая это ценная вещь!

Пусть нашим ребятам на передовой в зимний холод будет теплее! Пусть им будет тепло не только от огня в свече, но и от мысли, что о них заботятся, ждут и верят.

*Светлана Терехина,
Балашиха*

Воскресенский Эрудит 2023



Снова в этом зале... как приятно произносить эти слова... 23 марта 2023 года в фойе ДК "Химик" им. Н. И. Докторовой состоялся одиннадцатый Областной интеллектуальный турнир "Воскресенский эрудит" для лиц с ограниченными возможностями (18+), Кубок "Union Industrials".

Данное мероприятие полюбилось уже многим интеллектуалам не только из Московской области, но из других частей России. Идейный вдохновитель, создатель данного турнира, игрок сборной Воскресенска, капитан команды интеллектуалов - Кирилл Байдаков. Он, при поддержке председателя Воскресенской районной организации МООО "Всероссийское общество инвалидов" Евгении Викторовны Дроздовой и председателя Московской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" Николая Ивановича Зеликова, создал, воплотил и продвигает данный проект, где лица с ограниченными возможностями могут проявить себя, раскрыть свой талант, показать качества лидера и командного настроения, добиваются поставленных целей, задач и побед.

На этот раз в гости пожаловали следующие команды: "Эдельвейс" (Подольская ГО ВОИ), "Слава" (Лыткаринская ГО ВОИ), "Видновчане" (Ленинская РО ВОИ), "Дружные" (Егорьевская РО ВОИ), "Купина-Н" (Балашихинская МО ВОИ). Шестая команда – хозяйка турнира – "Виктория" (Воскресенская РО ВОИ).

Торжественная музыка. Команды рассажены за своими игровыми столами, волонтеры из МУ "Молодёжный центр "Олимпиец" прикреплены за каждой командой, готовы помочь в проведении мероприятия участникам и организаторам. В назначенный час ведущий методист отдела краеведения МУК "Воскресенская централизованная библиотечная система" Елена Валерьевна Розанова открывает турнир, делая небольшой исторический экскурс по игре, знакомит зрителей и гостей мероприятия с командами, представляет почетных гостей турнира:

- *Первый заместитель главы Администрации городского округа Воскресенск Елена Владимировна Овсянкина;*
- *Председатель Московской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" Николай Иванович Зеликов;*
- *Генеральный директор МУ "СК "Химик", депутат совета депутатов городского округа Воскресенск от партии "Единая Россия" Андрей Вячеславович Квартальнов;*
- *Заместитель начальника окружного управления социального развития №10 (г.о. Воскресенск и г.о. Егорьевск) Министерства социального развития Московской области Владимир Владимирович Бормашов;*
- *Официальный представитель компании "Union Industrials" Игорь Юрьевич Борисов.*

Гости пожелали командам хорошей игры, как можно больше решенных заданий и правильных ответов, быстрой, правильной логики и удачи. Аплодисменты!

Завершая торжественную часть, Елена Валерьевна передала слово ведущему турнира, специалисту по работе с молодежью МУ "Молодёжный центр "Олимпиец" Алексея Подлаткину.

Алексей рассказал об особенностях игры, ее составляющих, пояснил о помощи волонтеров, и представил еще одну немаловажную команду на турнире – команду жюри, в которую вошли:

- *Председатель Московской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов", Председатель коллегии жюри турнира Николай Иванович Зеликов;*
- *Председатель Воскресенской районной организации Всероссийского общества инвалидов Евгения Викторовна Дроздова;*
- *Представитель Уполномоченного по правам человека Московской области в городском округе Воскресенск Марина Александровна Николаева;*
- *Преподавателя высшей квалификационной категории МУДО "Детская школа искусств "Элегия" Маргарита Анваровна Саунина.*

И вот когда все представлены и готовы, можно и начать!

На турнир организаторы подготовили командам 5 блоков интеллектуальных заданий на логику и знание по 10 вопросов в каждом.

Знатокам пришлось вспомнить выдающихся изобретателей по их изобретениям, оказаться в роли поэтов и завершить крылатыми фразами и афоризмами четверостишья, т. е. "бескрылки". Побить медийными личностями и узнать по фотографии "второй половинки" знаменитого мужа. Как знаменитые сыщики включить свою логику и расшифровать "метаграммы в картинках", определив правильно пару слов из представленных в задании картинок. И самое сложное – это чайнворд, где нужно было определить одно слово, объединяющее все три картинки в задании.

В перерывах между вторым и пятым блоками, во время подсчета очков, свой чарующий голос и песни дарил присутствующим солист ДК "Химик" им. Н. И. Докторовой Павел Козюберда.

По ходу турнира было видно, как давались задания знатокам: команда могла вырваться вперед в первом блоке, а в следующем оказаться в аутсайдерах. Интрига сохранялась до самого последнего задания. Тем и интереснее было услышать финальные результаты турнира:

- *1 место – 36 баллов - "Виктория" (Воскресенская РО ВОИ);*
- *2 место – 31 балл - "Эдельвейс" (Подольская ГО ВОИ);*
- *3 место – 27 баллов - "Видновчане" (Ленинская РО ВОИ);*
- *4 место – 23 балла - "Купина-Н" (Балашихинская МО ВОИ);*
- *5 место – 21 балл - "Дружные" (Егорьевская РО ВОИ);*
- *6 место – 20 баллов - "Слава" (Лыткаринская ГО ВОИ).*

Команды, занявшие места с 4 по 6 получили от организаторов турнира памятные подарки, кубки и дипломы (МООО ВОИ) за участие в одиннадцатом Областном интеллектуальном турнире "Воскресенский эрудит" для лиц с ограниченными возможностями (18+), Кубок "Union Industrials".

Команды, занявшие места с 1 по 3, получили, помимо дипломов и кубков за завоеванные почетные места от МООО ВОИ, еще "мягкие и теплые подарки" от филиала "ВМУ" АО "ОХК "Уралхим" в городе Воскресенске. Призы вручала заместитель директора филиала по связям с общественностью Екатерина Геннадьевна Иванова. Также она подарила подарки организаторам мероприятия.

И по традиции – фотосессия на память, а в этом году победителю достался еще и "сладкий приз" – торт, которая презентовала Юлия Штетингер.

И после участия и награждения в данном мероприятии всех ждал вкусный обед.

Организаторы турнира за помощь в проведении одиннадцатого Областного интеллектуального турнира "Воскресенский эрудит" для лиц с ограниченными возможностями (18+), Кубок "Union Industrials" благодарят:

- *Администрацию городского округа Воскресенск Московской области;*
- *Председателя Московской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Николая Ивановича Зеликова;*
- *Председателя Воскресенской районной организации МООО "Всероссийское общество инвалидов" Евгению Викторовну Дроздову;*
- *Коммерческого директора "Union Industrials" Дмитрия Александровича Легонькова;*
- *Директора ДК "Химик" им. Н. И. Докторовой Аллу Георгиевну Орлову и ее коллектив;*
- *Директора филиала "ВМУ" АО "ОХК "Уралхим" в городе Воскресенске Дмитрия Анатольевича Трушкова;*
- *Директора МУ "Молодёжный центр "Олимпиец" Марину Анатольевну Бойко и специалиста по работе с молодежью МУ "Молодёжный центр "Олимпиец" Алексея Подлаткина;*
- *Ведущего методиста отдела краеведения МУК "Воскресенская централизованная библиотечная система" Елену Валерьевну Розанову;*
- *Генерального директора медицинского центра "Лаборатория XXI век" Павла Борисовича Герасимова;*
- *Индивидуального предпринимателя Андрея Александровича Разина;*
- *Руководителя ООО АН "100 ключей" Юрия Викторовича Зенкова;*
- *Благодарность Алексею и Юлии Штетингер за оказанную помощь в подготовке к турниру;*
- *Большое СПАСИБО Даниилу Ивановичу и Ивану Викторовичу Никифоровым.*

И помните – "Инвалидность, это не порок".

P/S: От себя хочу лично поблагодарить Елизавету Коробову за классные фото с мероприятия.

Кирилл Байдаков, Воскресенск



1 апреля - повод не только посмеяться



22 марта 2023 года в помещении клуба Арт-Ликор состоялся ежегодный первоапрельский карточный чемпионат в «подкидного дурака». Пушкинская районная организация Всероссийского общества инвалидов (ПРО МООО ВОИ) на 22-й чемпионат собрала желающих «подурачиться» из таких городов, как Мытищи, Королев, Щелково, Фрязино и Челюскинская. Представители 6 команд, а это 18 человек, были полны решимости одержать верх над соперником, разбить его в пух и прах и вернуться домой, как говорится, «со щитом». К 11 часам вместе с группой поддержки, организаторами и гостями собрались 33 почитателя этой не сложной, но азартной карточной игры.

Все прошли регистрацию и жебребьевку. И вот, под звон гонга главного судьи Удалова В.П., началась карточная баталия.

1-й тур должен был определить лидеров и аутсайдеров. Далее, во 2 туре определялись победители в индивидуальном и командном зачете. Наши игроки бились бескомпромиссно, азартно, твердо веря в свою победу. Некоторые, даже, не взирая на малое количество козырей, с задорной и хитровой улыбкой пытались обмануть соперника. Сильное возбуждение, темперамент и яркие эмоции читались на разгоряченных лицах.

Наша медсестричка деловито, измеряя давление, просила о выдержке и сдержанности участников.

Работники буфета для поддержания бойцовского духа подкармливали участников чаем с пирожками и булочками. А желающим наливали и кофе с чаем.

Судьи старались пресекать намекающиеся конфликты и разборки по поводу количества оставшихся на руках карт и других недоразумений. В общем, поддержка оказывалась во всех отношениях всесторонняя. А поединок шел серьезный. Никаких скидок, уступок, льгот и послаблений не существовало ни для начальников, ни для красивой женщины, ни для интересного мужчины, ни просто для хорошего человека.

Но вот закончилось соревнование. Пока судьи подводили итоги, наши участники дружно и с большим удовольствием пели всеми любимые песни под руководством нашего «шоумена» Малаховой Т.И.

В итоге:

Титул абсолютного чемпиона («Мастера карточной игры») ожидаемо завоевал Логинов Игорь Викторович (Пушкино-Лесной) - 7 баллов из 10. Этот сильный игрок неоднократно завоевывал это почетное звание и давно является законным членом клуба «Пиковой бабочки». Он заслуженно награжден памятной медалью, почетной грамотой и наградной колодой карт.

Титул вице-чемпиона (2 место) и соответствующую грамоту завоевала Макарова Татьяна Константиновна (Челюскинская) - 6 баллов из 10.

Призером (3 место в личном зачете) с вручением соответствующей грамоты была объявлена Бузунова Надежда Ивановна (Пушкино-Лесной) - 5.5 баллов из 10.

Уступив в личном зачете почти всем удачливым и коварным игрокам Овчаренко Наталья Анатольевна (Королев) завоевала-таки шуточный титул «Полный дуралей»! За что была награждена квадратной медалью, соответствующим свидетельством, тренировочной колодой карт и пёстрой бабочкой (галстучком) в знак поощрения для участия в дальнейших соревнованиях.

А вот и Полный дуралей из Королева Овчаренко Наталья Анатольевна.

В командном зачете:

- 1-е место - Пушкино - 17,5 баллов;
- 2-е и 3-е место разделили Мытищи и Щелково по 14,5 баллов;
- 4-е место - Челюскинская - 14 баллов;
- 5-е место - Королев - 11,5 баллов;
- 6-е место - Фрязино - 9 баллов.

Все команды были награждены соответствующими грамотами под бурные аплодисменты благодарной публики.

Хорошее настроение и праздничный настрой подкрепились игривым шампанским и шуточной напутственной речью главного судьи.

Огромное спасибо всем игрокам и гостям за активное участие в нашем чемпионате.

Ждем у нас всех в следующем году!

Будем рады встрече!

**Виктор Удалов
Пушкино**

Открытый турнир по спортивному метанию ножа под флагом ВОИ

26 марта, в г. Пушкино на базе Московской областной Федерации спортивного метания ножа (МОФСМН) состоялся Открытый турнир Пушкинской районной организации Всероссийского общества инвалидов (ПРО МООО ВОИ) по спортивному метанию ножа среди людей с ограниченными возможностями здоровья и пенсионеров.

Ровно двадцать спортсменов из Пушкино, Ивантеевки, Мытищ и Королева выстраивались раз за разом в дружные шеренги напротив стендов с прямоугольными концентрическими мишенями чтобы показать свой класс владения трехсотграммовым инструментом - «метательный нож».

Борьба развернулась на редкость упорная, в результате которой плотность результатов оказалась такой, что для распределения мест среди отдельных участников пришлось прибегнуть к сравнению суммы набранных баллов в заключительной серии бросков.

Места среди спортсменов с ограниченными возможностями здоровья, но с безграничным желанием освоить новый вид спорта, распределились следующим образом:

Среди женщин:

- 1 - Шулинина Е.Ж. (Пушкино),
- 2 - Белик Л.А. (Пушкино),
- 3 - Сергеева Т.И. (Пушкино);

Среди мужчин:

- 1 – Удалов В.П. (Пушкино),
- 2 - Гусев А.М. (Пушкино),
- 3 – Салыга П.А. (Мытищи).

Особо хочу подчеркнуть успехи наших ветеранов: Тамары Ивановны Сергеевой - 21.07.1941г. – дата для поздравления бронзового призера с днем рождения! И обладателя «серебра», Анатолия Матвеевича Гусева: день рождения – 18.10.1940г.! А также сильный мужской состав команды Мытищинской городской организации ВОИ возглавляемой Олегом Алексеевичем Старостиным; уверен, что мытищинцы, под началом такого руководителя, потеснят на наградном пьедестале пушкинцев. Причем совсем скоро.

В заключении необходимо отметить.

Общее руководство подготовкой и проведением турнира осуществляла ПРО МООО ВОИ, она же осуществляла финансирование мероприятия.

И так, личное первенство является уже историей; впереди не менее захватывающие состязания представителей этой же «географии», но уже в командном зачете.

**Николай Гусев
Пушкино**

Весна идет, весне дорогу!

Завершился наш очередной конкурс юмористического четверостишья, а именно, первоапрельского буриме.

Пушкинская районная организация Всероссийского общества инвалидов (ПРО МООО ВОИ) проводило его уже 18-й раз. К участию приглашались люди, имеющие инвалидность, живущие в нашем округе или работающие на его предприятиях, неравнодушные, веселые и азартные, в общем, поэты по призванию и настроению души!

Конкурсантам предлагалось сочинить буриме с обязательным использованием следующих рифм: «стишок-женишок, роман-туман». Все произведения оценивались квалифицированным знатоком рифм, орфографии и правописания, а именно членом Союза писателей России и прочая и прочая... Фроловым Василием Васильевичем, который самолично, т.е. в единственном числе прочитал, впечатлился и оценил...

Всего было представлено 39 буриме, в которых авторы, преодолевая коварные проявления зимней спячки, авитаминоза и иных прозаических причин, порадовали нас свежей лирикой на извечные проблемы весеннего пробуждения. Отрадно отметить, что за зимнее сонное время авторами совершенно не утрачено чувство ритма, задора и оптимизма.

Итак, 1-е место (за неподдельную нежность, комплименты и сравнения) завоевал стих автора, под псевдонимом Евсей, в котором он со всей весенней страстью признался своей суженой, что красивше и лучше её, конечно, нет никого на всем белом свете, именно, так:

*Ты моя невеста, я твой «женишок,
Слушай, моя милая, от меня стишок.
Ты заря вечерняя, утренний туман,
Поле васильковое, цыпа... твой Роман»*

2-е и 3-е места поделили два автора: под псевдонимами «Ёжик в тумане» и Гусыня. «Ёжик», заблудившись в тумане,

попал в переделку, но не отчаялся и закрутил роман с бухгалтершей... В общем, с ним всё в порядке.

*Словно ёжик я попал в туман,
Даже написал о том стишок.
У меня с бухгалтершей роман,
Кличут все коллеги – «женишок»!*

А вот автор под псевдонимом Гусыня с искренней болью вспоминает исчезновением своего героя и несостоявшийся роман ...

*Для меня мой женишок,
Обещал сложить стишок.
Клялся посвятить РОМАН!
А потом слинял в туман.*

А автор НАДЕЖДА, отмеченная СИМПАТИЕЙ нашего уважаемого эксперта, философски проанализировала ситуацию - откуда берутся и на что клюют женишки и как погода влияет на продолжение романтических отношений.

А вот так и влияет:

*Сочинила я стишок,
Появился женишок.
Но мешает нам туман,
Продолжать большой роман!*

Спасибо всем за участие в наших весенних мероприятиях и желаем видеть вас снова с нами в будущем году!

Отдельное и конкретное спасибо нашему эксперту.

Победитель и призеры поэтического конкурса, указанные в данном отчете, приглашаются (предварительно позвонив по телефону 539-20-09) в общество инвалидов по адресу: Пушкино, ул. Маяковского, д.15, корп. 2 для получения причитающегося вознаграждения.

По результатам мероприятия составлен подробный отчет, который открыт для ознакомления и принятия мер не только контрольно-ревизионной комиссии и Правлению организации, но и всем желающим.

С первым апреля, друзья!

2023 год для МООО ВОИ юбилейный, организации исполняется 35 лет. На первый взгляд, может показаться, что юбилей организации — это о ее прошлом. Но это совсем не так. За эти годы проведено много фестивалей, конкурсов, акций и других мероприятий. Главная багаж и ценность для организации, накопленный за эти годы — это люди, актив!

В связи с этим открываем рубрику «Люди и события — 35 лет ВОИ».

Иван Зарецкий

Знакомьтесь, Зарецкий Иван Николаевич - председатель Волоколамской районной организации ВОИ.

Трудовая деятельность.

С 1992 года Иван Николаевич получил инвалидность 2 группы. С 1996 года начал обучение профессии краснодеревщика. Мастерить Иван Зарецкий любит с детства. На первом этапе трудовой деятельности был учеником в экспериментальной бригаде на мебельном производстве, а после его закрытия стал создавать свои работы. Творческий путь Иван начал с несложной мебели. По мере накопления опыта в его работах стали появляться всё новые и новые элементы.

Проблемы со здоровьем не мешали, а, наоборот, подтолкнули проявить свои творческие навыки. В 2001 году занялся трудовой деятельностью в сфере изготовления эксклюзивной мебели по индивидуальным заказам. Казалось жизнь налаживается, но в 2004 году получил инвалидность 1 группы, стал передвигаться на коляске. Волей судеб встретил хороших людей, нашел интересное занятие — изготовление иконостаса и храмовой утвари в Храме Николая Егорьевского в Николо-Крутинах (Егорьевское благочиние Московской епархии). Земля слухами множится, в 2009 году пригласили на изготовление и установку главного иконостаса в Храме Кирилла и Мефодия на территории храмового Молодежного православного оздоровительного центра в селе Кутьино Волоколамского района по проекту иконописца Константина Руденко. Следующей совместной работой стала разработка и изготовление напольных киотов в храме Покрова Пресвятой Богородицы в Филях города Москва.

В 2014 году Россия присоединилась к международному движению «Абилимпикс». Иван Николаевич не мог оставаться в стороне и в 2015 году стал призёром первого национального Чемпионата России. В 2016 году вошел в сборную России и принял участие в IX Международном чемпионате профессионального мастерства среди людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс 2016» в, который состоялся во Франции, г. Бордо. В компетенции «Мебельщик» занял 5 место.

Иван Николаевич продолжает заниматься любимым делом изготовлением корпусной и мягкой мебели из массива ценных пород дерева, золочение сусальным золотом, резьбой по дереву, изготовлением витражей в стиле «Тиффани», садовых скульптур. Один из принципов работы Ивана Николаевича - качество. Он предпочитает делать мебель так, чтобы она служила долго. Мастер своего дела не только создаёт мебель, но и реставрирует её.

С 2015 года по сегодняшний день работает в Комплексном центре социального обслуживания и реабилитации «Волоколамский», социальным работником. Ведет первичное консультирование, организывает мероприятия разного уровня.

Общественная деятельность.

Изучив проблему инвалидности изнутри, пришло понимание, что надо объединяться и создавать общественную организацию в волоколамском районе. Оказалось, очень важно найти на своём пути достаточное количество отзывчивых людей и единомышленников. И такие нашлись. В 2014 году собралась инициативная группа, провели учредительное собрание, приняли



решение о создании Волоколамской районной организации Московской областной общественной организации ВОИ, где Иван Николаевич Зарецкий был избран председателем. В 2022 году состоялось отчётно-выборное собрание по вопросам смены названия организации - Волоколамской местной организации МООО ВОИ, приняли новый Устав ВОИ без статуса юридического лица. Иван Николаевич единогласно был избран председателем организации на второй срок.

В 2019 году Иван Николаевич в составе творческого коллектива от Московской областной ВОИ стал участником Межрегионального героико-патриотического фестиваля художественного творчества инвалидов «Память сердца». Команда МООО ВОИ представляла города Воинской Славы Московской области - Волоколамск, Дмитров, Можайск, Наро-Фоминск. Иван Николаевич стал ключевой фигурой театрализованной постановки песни «Вальс фронтовой медсестры». Зал рукоплескал трогательным сценам из жизни медсанбата, а также всех очаровал танец послевоенного вальса Ивана Николаевича с партнёршей Любовью Юрьевной (председателем Бронницкой ВОИ). Воистину, в хорошей компании и с хорошими друзьями любое дело спорится.

Как человек разносторонний, нацеленный на самообразование и профессиональный рост, Иван Николаевич в составе делегации Московской областной ВОИ посетил открытый Форум социальных предпринимателей во Владимирской области. Участники мероприятия получили возможность обсудить особенности законодательства о поддержке социальных предприятий. Также участники форума поделились опытом в решении проблем инвалидности при помощи социального предпринимательства, рассказали о своих бизнес-проектах в сфере инклюзии, формирования доступной среды, разработки технических средств реабилитации

инвалидов. Со слов Ивана Николаевича, это был замечательный опыт для получения и формулирования инициатив по формированию предложений инклюзивного предпринимательства, механизм взаимодействия бизнеса и власти в этой сфере.

Несмотря на состояние здоровья, Иван Николаевич ведет активный способ жизни. Он увлекается не только резьбой по дереву, но также поддерживает свое физическое здоровье, занимается спортом. В 2016 году стал членом Сборной Московской области по волейболу сидя спорта для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и неоднократным призёром областных соревнований и российских чемпионатов.

О своём опыте работы с инвалидами и разнообразной общественной деятельности Иван Николаевич рассказывал в социальных проектах, как участник премии Губернатора Московской области «Наше Подмосковье». Его работы получили достойную оценку, и он неоднократно становился призёром 2016, 2017, 2018гг.

Ещё одной гранью, этого талантливого человека является то, что он является активным членом клуба спортивной рыбалки инвалидов на колясках.

Это лишний раз доказывает, что невозможного не существует, когда ты сам веришь в себя.

Ивану Николаевичу Зарецкому даже будучи инвалидом, удалось доказать, что можно быть успешным и счастливым. У него есть семья, есть друзья, есть родственники, все его поддерживают. Можно много добиться, всё ведь зависит от самого человека.

В завершении хочется сказать: «Так держать! Вы — большой пример для каждого! Здоровья и новых высот»,

Правление МООО ВОИ



Вячеслав Коростылёв

Знакомьтесь, Вячеслав Васильевич Коростылёв - председатель Домодедовской районной организации ВОИ.

Вячеслав Васильевич Коростылёв родился в городе Домодедово 1 мая 1942 года. Его детство пришлось на годы войны. Ещё тогда, будучи ребёнком, он получил травму и стал инвалидом. Впоследствии всех, кто родился в это время, стали называть детьми войны.

Но, несмотря на трудное детство, инвалидность, Вячеслав Коростылёв всегда вёл действительно активный образ жизни. Свои труды он посвятил жителям любимого города – Домодедова, здесь он работал многие годы. Получив два образования, трудился на заводе № 342, был учителем по труду в школе № 2, директором парка «Ёлочки», директором «Комбината коммунальных услуг». В должности главного инженера управления коммунального хозяйства совместно с председателями сельских, поселковых советов он решал вопросы благоустройства территорий для улучшения жизни домодедовцев. Солидный получился послужной список.

В 2022 году, в мае, у него был юбилей – 80 лет. Несмотря на возраст, Коростылёв продолжает вести общественную работу, а ещё заниматься спортом. Есть у него и другие увлечения, он всегда в гуще события родного города. И ему есть что вспомнить. С 1973 по 1975 год, например, Коростылёв был первым директором городского парка культуры и отдыха «Ёлочки». Его участие в создании парка – отдельная страница биографии.

Коростылёв Вячеслав Васильевич является членом Всероссийского общества инвалидов с 1988 года. На счету домодедовской районной организации общества инвалидов, которую Коростылёв возглавляет больше трёх десятилетий, много хороших, действительно добрых дел. История создания и существования общества переплелась с историей жизни и самого Вячеслава Васильевича.

– С 1989 года стали создаваться первичные организации инвалидов при поселковых и сельских советах, на предприятиях, в учреждениях, при ЖКО. Руководители предприятий в то время охотно помогали в этом. Первым первичную организацию открыл на швейно-трикотажной фабрике её директор Владимир Пантелевич Волохович, – вспоминает Вячеслав Васильевич. – Были созданы 24 первичные организации, куда на тот период вступили 750 человек, работал родительский комитет детей-инвалидов.

Сейчас в нашей организации 15 первичек. Кстати, с момента образования Московской областной организации Всероссийского общества инвалидов Вячеслав Коростылёв возглавлял там комиссию по спорту, туризму и молодёжной политике. Теперь он – член президиума Московской областной организации ВОИ, а с 2006 по 2021г. он возглавлял межрайонный Совет инвалидов юго-востока Московской области, куда входили 12 местных организаций ВОИ. А главное, это забота об инвалидах округа, решение их насущных проблем.

Вячеслав Васильевич всегда хотел жить интересно. Несмотря на травму ноги, он автомобилист. В юности катался на велосипеде и мопеде, на мотоцикле проехал до Ялты, а потом у него появилась машина. Кстати, свою технику он всегда ремонтировал сам.

Другой большой интерес – литература, поэзия. Выпускник факультета журналистики, он создал поэтический клуб, где читали стихи домодедовские поэты Тиунов, Ширшова, Рассказов и многие другие. Министерством соцзащиты населения Московской области и областной организацией ВОИ были выпущены литературные альманахи «Доброе слово-2» и «Доброе слово-3», куда вошли и стихи поэтов домодедовской организации. Коростылёв старался сделать интересной жизнь и других участников организации. Различные экскурсии, походы, выступления на праздниках – всё это доказало, что людям и с ограниченными физическими возможностями по силам любые дела. Домодедовская организация, например, входила в состав автоколонны в автопробеге по Золотому кольцу России, посвящённом 850-летию Москвы.

– Инвалиды могут активно участвовать в жизни страны, должны иметь возможность реализовать свой потенциал, – уверен Коростылёв.

Его девиз: «Не опускайте руки!».

– С 1993 года в домодедовском обществе начали работать спортивная и культурно-массовая секции, – рассказывает Вячеслав Васильевич. – Инвалиды, участвуя в различных районных и областных спартакиадах и фестивалях художественного творчества инвалидов, занимали призовые места и становились дипломантами и лауреатами.

Конечно, всё это не могло бы осуществляться без помощи единомышленников. Самыми активными помощниками Коростылёва были председатели первичных ячеек. На этих пред-



Вячеслав Коростылёв с президентом Международного Паралимпийского комитета Эндрю Парсоном

седателей первичных организаций Вячеслав Васильевич всегда можно положиться. Это Зинаида Ивановна Скрипова (Краснопутьский округ), Валентина Ивановна Деева (Ямской округ), Валентина Ивановна Заикина (микрорайон Западный), Галина Михайловна Каплина (микрорайон Барыбино), Зинаида Васильевна Казанская (микрорайон Белые Столбы) и другие. Именно они уделяют внимание одиноким инвалидам, посещают их на дому, оказывают посильную помощь. И, конечно, организация занимается своей основной уставной задачей – вовлечением инвалидов в члены общества, их интеграцией. Совместно с органами власти Домодедова решаются многие важные проблемы.

– Большую помощь нашему обществу оказывают администрация округа, управление соцзащиты населения. Администрация помогла с ремонтом нашего помещения и мебелью. По всем вопросам мы можем обратиться к руководству – это наша опора, – отмечает Коростылёв.

Более 30 лет назад Коростылёв вместе с другими активистами районного общества инвалидов организовал ансамбль «Мелодии сердца». Вячеслав Васильевич в шутку называет этот коллектив хором домодедовских бабушек, хотя там участвуют и мужчины. И все любят и уважают своего бессменного руководителя. Не зря, конечно. Ведь ансамбль стал неоднократным победителем областных фестивалей, получал почетные грамоты и благодарности за высокое исполнительское мастерство.

– С Вячеславом Васильевичем мы проехали немало дорог, выступали на самых разных площадках, и всегда успешно, – говорят баянист ансамбля Сергей Исаев и солистка Анна Кулева. Со всеми радостями и горестями они могут обратиться к своему лидеру, а он поможет, уверены все участники музыкального коллектива, ставшие за многие годы одной семьёй.

За последние годы у Вячеслава Васильевича множество интересных дел и личных достижений. Вячеслав Васильевич был связан и с паралимпийским движением, которое, по его мнению, внесло большой вклад в развитие спорта инвалидов. В составе болельщиков делегации от Московской областной организации ВОИ он побывал на Паралимпийских играх в Пекине, в группе поддержки наших паралимпийцев в Сочи, а также в Бразилии. Он осуществил и свою мечту – прыжок в тандеме с парашютом с высоты 3000 метров, полетал в аэротрубе, почувствовал, что такое невесомость.

Во всех его делах и стремлениях ему помогает надёжный тыл – его семья. Вячеслав Васильевич Коростылёв с супругой Екатериной Григорьевной вырастили сына и дочь. А теперь они бабушка и дедушка пяти внуков. Жена, мать и бабушка, Екатерина Коростылёва создавала в Домодедовском округе «Центральную библиотечную систему», была её первым директором.

Вячеслав Васильевич награждён многими благодарственными письмами Государственной думы, Московской областной думы, почётными грамотами губернатора Московской области и ВОИ, дипломами, медалями, почётным знаком «За трудовую доблесть», ему присвоено звание ветерана труда. Он избирался в домодедовский Совет депутатов. За время многолетней общественной работы Коростылёв В.В. показал себя отличным организатором. Постоянно проводит работу по привлечению инвалидов в организацию и укреплению актива. Коростылёв Вячеслав Васильевич имеет Звание «Почетный член ВОИ».

Пожелаем Вячеславу Васильевичу, его родным и близким здоровья, оптимизма и больших успехов во всех делах!

Правление МООО ВОИ

10 лет хору Сударушки, Электросталь



С песней по жизни

Электростальскому ансамблю русской народной песни «Сударушки» - десять лет. Он был создан в декабре 2012 году при Электростальской городской организации Московской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество. Музыкальным руководителем стала Юлия Боброва, аккомпаниатором - Алексей Гончаров. Круглую дату коллектив отметил в культурном центре «Досуг» ярким праздничным концертом.

До недавнего времени в составе было десять певуний. Буквально на прошлой неделе, уже после концерта, не стало старшей из них - 86-летней Таисии Егоровны Харитоновой. Провожая ее в последний путь, подруги, конечно же, пели ее любимые песни. На сцене певунии молодежи лет на десять.

- С Таисией Харитоновой мы давно знакомы, пели с ней в молодости в разных вокальных коллективах, - вспоминает Юлия Боброва. - Последние тридцать пять лет Таисия Егоровна вела большую общественную работу в Электростальской городской организации ВОИ. Она и уговорила меня десять лет назад организовать вокальный ансамбль. Согласилась, потому что хотела себя проверить: получится ли? Ведь специального музыкального образования у меня нет. Начали репетировать, понемногу распевались, появился репертуар, стали выступать на конкурсах и фестивалях. На одном из таких творческих состязаний, где ансамбль занял первое место, председатель жюри спросил у Юлии Бобровой, где она училась. На что руководитель коллектива ответила: «Да я слушачка!»

- Так и есть, - подтверждает Юлия Ивановна. - Все делаю на слух: беру песню, подбираю вторую партию, придумываю обработку. И у нас получается. Репер-

туар уже довольно большой, к любому празднику есть песни. Недавно начали репетировать и фольклор.

У них действительно все получилось. За плечами каждой «сударушки» долгая и непростая жизнь, инвалидность. Не считаясь с годами (а младшей из них давно за семьдесят), они неизменно выходят на сцену с хорошим настроением и дарят слушателям свои песни. Ансамбль принимает активное участие в городских мероприятиях, выезжает на областные фестивали, побеждает, получает кубки, призы, почетные грамоты, благодарственные письма, в том числе от Министерства культуры РФ. Этот коллектив, неизменный участник губернаторского проекта «Активное долголетие», хорошо известен не только в городе, но и далеко за его пределами.

В этом году на городском фестивале «Возраста у вдохновения нет» ансамбль «Сударушки», самый возрастной из всех участников, завоевал Гран-при в номинации «Вокальное ансамблевое пение».

- А мы и живем с таким девизом, не думая о возрасте, - продолжает Юлия Боброва. - Последний раз костюмы заказали в Москве в специальном ателье. Нам сделали хорошую скидку, на примерку мастера приехали в Электросталь. Когда мы в первый раз эти костюмы надели, сами удивились: ну такие красотки! Перед выступлением обязательно немного макияжа: губки покрасим, подрумянимся. И выходим все, как молодухи! Русская песня окрыляет, дает силы. А на сцене мы лет на десять молодем.

Коллектив к юбилею был отмечен благодарственным письмом от Московской областной организации ВОИ за многолетний, плодотворный труд.

Нина Монахова
Электросталь

Ягодки-малинки

Сегодня радостный день для нашей организации - мы блеснули талантами на сцене кинотеатра «Искра»! Здесь состоялся отчетный концерт хореографического ансамбля «Соловушка» при детском оздоровительно-образовательном центре «Дельфин», и наш танцевальный клуб «Ягодки-малинки» принял участие в этом концерте, потому что Александра Рахвальская, руководитель ансамбля «Соловушка», регулярно занимается с нами как волонтер-благотворитель. И нам хотелось показать, чего мы достигли за два года существования клуба. Надеемся, что это удалось, и мы порадовали зрителей, и порадовались сами.

В нашем клубе занимаются инвалиды и мамы детей-инвалидов, но он также открыт для всех членов нашей организации, в него может прийти на занятия любой желающий.

Клуб состоялся благодаря неравнодушным людям - таким, как директор Дворца спорта «Видное» Александр Дмитрашко, который предоставил помещение для занятий на безвозмездной основе, и педагогу по танцам Александре Рахвальской.

За это время наш коллектив расширил свой репертуар, сделал его более разнообразным, принял участие в творческом фестивале для инвалидов Московской области, где нас по достоинству оценили, выступил на празднике в честь Международного дня инвалидов во Дворце спорта «Видное», а сегодня - на ежегодном отчетном концерте в Видновском кинотеатре «Искра». Наш клуб - это коллектив, где можно найти единомышленников, друзей, отдушину от житейских хлопот, научиться чему-то новому, да и просто пообщаться.

Наши планы и надежды осуществляются благодаря поддержке друзей. Сегодня, на ежегодном отчетном концерте, мы выступали уже второй раз и в очередной раз обновили костюмы для выступления благодаря предпринимателю Андрею Макалкину, который купил для нас яркую, качественную ткань. Член Общественной палаты Юлия Одинцова оплатила пошив красочных сарафанов, а председатель филиала Торгово-промышленной палаты ЛГО Владислав Рымша подарил замечательные блузки и аксессуары для выступления. Общими усилиями у нас создан новый яркий образ, которым, мы надеемся, порадовали зрителей. Председатель Общественной палаты ЛГО МО Людмила Лернер так же внесла посильный вклад и поздравила нас с выступлением!

От всей души благодарим всех наших неравнодушных друзей, которые рядом с нами уже не один год, поддерживают нас материально, вселяют веру в добро и отзывчивость. Благодаря их помощи хочется стремиться к новым целям и задачам, не только творческим, но и тем, которые наполняют нашу жизнь смыслом и делают ее радостной и счастливой.

Наталья Ряцина, Ленинский р-н



Тайдзицюань мастер-класс

29 апреля Международный день тайдзицюань Мастер-класс "Оздоровительный ЦИГУН" провела инструктор Всероссийской Федерации тайдзицюань и цигун Колесникова Наталья, руководитель группы здоровья "Феникс" Ивантеевской организации ВОИ. К нам присоединились отделение адаптивной физкультуры "Ахиллес" "ФОК ОЛИМП, и "Активное долголетие".

Гордимся, что у нас есть Наталья. Человек целеустремленный, волонтер и наш "генератор идей".

Татьяна Ляцук,
Ивантеевка

